

间工作后，玛里永潘不仅实现“挣钱顾家两不误”，上班之余还可做些农活增加收入，可谓一举多得。

2022年5月，玛里永潘领到计件工资4923元，成为扶贫车间月度工资最高的员工。“工资以计件的方式发放，多劳多得，每月可拿到3000~5000元，日子越过越幸福。”玛里永潘对现在的生活很满足。

据扶贫车间负责人介绍，车间实行弹性工作制，工资按照计件多劳多得。试用期人均月薪1500元，3个月的试用期期满后，每人每月可拿到2000~5000元。随着车间生产规模不断扩大，目前可提供就业岗位100多个。

与玛里永潘一样，越来越多的农村群众在就业、扶贫部门的帮助下，纷纷实现稳定就业，走上了增收致富路。“我们利用扶贫车间充分挖掘农村的人口红利，帮助留守妇女和有劳动能力的老人，真正实现‘足不出户、就地致富’的目标。”平山乡党委书记刘一昌说。

据了解，下一步平山乡将吸引更多企业到当地建设扶贫车间，通过“以企业带动农户、以就业促增收”的方式，助力群众实现“家门就业梦”，从而拉动全乡经济发展，助力乡村振兴。

通讯员 董诗林 / 文图

南现村

消费帮扶助力发展

自2021年云南联云集团有限责任公司开展消费帮扶以来，云南省澜沧拉祜族自治县南岭乡南现村借助该公司的资源优势，助力农副产品销售。通过“培育+精选+外销”的方式，帮助村民销售农产品获利100万余元。2023年春节前夕，用南现村黑毛土猪腌制的腌肉、香肠等产品，成为公司主推的年货产品，受到广大消费者一致好评。

传统养殖面临困境

一直以来，南现村黑山、亮山、山仙等村民小组有养殖黑毛土猪的传统。由于村民用玉米、洋丝瓜等农作物作饲料，养出的黑毛土猪肉质较好。然而，因村子海拔高，全年气候寒冷，黑毛土猪养殖周期长，需一年半以上才能出栏，加之养殖成本高，售价与普通的生猪差别不大，越来越多的村民不愿再养殖黑毛土猪。

为了助农增收，让村民继续养殖黑毛土猪，云南联云集团公司党委与南现村“两委”班子召开专题会议，研究分析存在的问题，并商讨解决办法。最终双方达成共识，以公司的消费帮扶为着力点，致力推进传统生态土猪养殖，由村“两委”组织村民开展养殖，严把养殖关，公司以高于市场价收购村民养殖的黑毛土猪。